Enidvon MpoBAnpdrwv pe Mapaydyovs|

Koorag Bakaddénovdos |
Avva Baxadomotdouv

Y10 dp8po nov akohovlel napovardzoviar pa

ce1pad and npoBirpara nouv Auvovias pe in Borbeia

TOOV PRIPQYEYNY,

Zinv enoor 1005 XPNOHONOIENAl O EVES Hev
n £Yvoi0 NS napayayou ws pubuds peraBoirig ay'
EIEPOV O NPOOBINEICHES 1LV AKPOTATAV TIRWV PIag
auvaptnong pe 1 BoriBeia rwv nopayayww.

H emifvon nohdég popés yiverar odwtopa, napa-
Aeinoviag ug evBidueoeg npdlerg nov agrivevial yia
1OV QVQYWECN.

Me 10 npoBrnpara aurd Sivetal n evkalpio va
Sciipe afidhoyeg Kal NPWIGTUNES EPAPHOVES TV NA-
payavay. Aiveral étor atous paBniés tng [ Auxeiou
MG NPUEn onduvIinan O1o Nov Xpnaipedouy ol napa-
yawor agou nodAés anavinoelg o avtd Ba napoww
oug onovbeg nou §' axofoubricouy,

MpéBAnpa 1
O dywog g ogpaipag avkdverar pe puBuao 10
cmsec.
a) No Bpeite 10 puipé adfnong g empdveiag
IN¢ oalpag in Xxpoviky guyun now n akriva
g efvai T = 5 cm,
8) Moia civar n axtiva 1ng oYalpag tn Xpovikn
ouyprd nou n enipdveld tng av§averar pe pub-
ud 2 om?/sec.

Adon
Qg ywwawotdv: V = Vir) = : ar . Opag r = x(t}
{ouvdpinon tou t) ' ’
Ao Y« (4 a i) ) =4n CW ) (M)
dt 3

=4n rzttol r'(fo> (2)

‘n-\)

a) Av ty n xpovikn onygh nou r = rltg) = 5cm

Exoupe:

av an’/

= i 3)

! sec

dt it
Anc (2) kai {3) éxoupe:
rlty) = — = . !

o dt!, L

Q¢ ywowoév: E = E(r) « 4nr®
Apa: ‘: - ‘4n rz(t)) =8nrithrl)  (4)

. 2/

Apa: & =8n rit)rlt) =4 "“/m
dt =y

8) Av t; n xpovikt ouyun nov o puBuds peraBo-

Afig NG Empavesas eivear: 2 em?'sec, ue Siaipe-

on katd pén 1w wootritwv (1) kar (4) éxovpe:

rit,}
120 = 2] dpa: r = r(t;) = 10 ecm.
NpéBanpa 2

‘Evag novukds Bpioxsta otnv kopugrl piag oxa-
aag vwouvs 13 m, nov eival otepepgvn nAdya o
éva 10ix0. Av n Bdon g oxdAos yiotpael pe pubud
3m/sec. drav eivar 5m and rov 1oixo, va Bpedef o

puBipds now néprer o noviikds!

Advon

-

Av @ = (t) n ouvdptnon BE0NS TOL NOVTIKOU KA1 X
= x(t) n owépinon Béong g Bdong tng okdAag, yia
onoaBANCTE Xpovixa oy, EXOuE:

g’ = 169 -x%

Apa: &v%? =-2x :’f 6 plt)y (1) = —x(t)x'{t)

AV Iy n XpoviIKA otrypni nov n oxkaAa efval 0e anc-
ataon x = x{tg) = 5 m and rov roixo, eivar

p = iyt = V169-25 =12m

: () - x"(tg)
’ dy = X( g} - X' (L 5/ m/
= ¥ e = a my
Wity it () /4 Vsac

t=1p

Apa o noviikas négrer pe pubpd 54 myisec.
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MpéBanpa 3

‘Eva nobniare eivar 4 km avaroAika and fva
maupodpdyn kal 1ahibever NPog 10 ravpodpo pe
raxdvinta 9km'h. Tnv Bia xpovikd onypn éva diho
noSdhato eivar 3 km véna ané 1o oravpobpdm ka
anopakpuveral an’ avtd pe raxdimnea 10 km/h. H
andotaon toug avfdverar fi peIGveETal, ka1 pe T pul-
PO;

Advon
_J 1 Avx = x(t) kan g = glt)
ot ovvaptrioelg Béong tav
r— x——==>A 5io nobnadrav A, B avi-

= moxa kar s = ${t} n ovvapn.

an g ANGaTaans Toug, wWwe NPog
tov xpévo Ba 1oxver & = x2 + 7,

Apa: 26 % _ oy ‘_"i»zw - A

dt dt

fislt) s {t) = x{t) x"{t) + @it) w'(t).
Av 1y n xpovirst cuyprd nou ta nobriata A,
B onéxoww and to oraupobpdp, x = xltg) = 4 km
waly = Pity) = 3 km avticroixa. n ondoraon o ei-
vat:

v S

L7

5 = sity} = V4° +3° = 5Km

Apa: . o

‘M’?’l _xltg) xXlh + wltg) - wlty) _
o ()

-t

Enopéves: H andoraon tov 600 noSnAdtuv peid-
vetar pe pebpd: 12 kmh

NpéBanpa 4

M:a Adpna efvar 15 ft ynMdrepa and éva nezo-
Spdpo. "Evas avBpuwnog 6 ft wnade (1,80 m} anopa-
KpUveral and to onueio kdtw and m Adpna pe puBpd
6 ftisec. MNdoo yprivopa pakpalver n owid Tow,

Adon

I Avszdiov - Mapdywyor

Av x = x(t) n ovvaptnon Béong tov avBpunov
xar = (1) n ouwwdpmon 1ov pikous ng owidg wg
npes 10 Xpéuo, and 1a Gposa 1piywva: AIE =~ BIIA
éxm‘lz’ Ni = q n *i..‘g = ‘}!

"AE BA 15 6
£ 2

= =xngith= " xit)
Apa: @ 3 3

2k 2
3d 3

Enopévag: H orid tou pakpaiver pe puBpd 4
ft/sec.

Mpé8anpa 5

And Eva ROVIKO Xwvi XUvEtal vepd pe pubpcé 5
em¥sec. Av to tpog 1ou xeviod eivel 20 cm Kkarn
aktiva ing Bdong 10 cm, va Bpeite tov puBpd petabo-
Arig Tov GPous 1oL VEPOU dtav 10 Ugos Tow eivar 5 em.

Apa;c:’= 6=4ﬁ/'”c

Adon
Av X = x(t} n ov-
vdpinon petaBodrig
TOU GIpoVs 100 VEPOU
xar p = p(t) ing axtlvag
KB, and 1a dpowa 1piywva:
KOA = KPB éxoupe:

F‘Om A

1 1
Apa:p= “x A plti= —=x{t)
gl G
1 2
Q¢ waomdy: V= 3 np xnf

vaVi=laldn =220
3 4 12

O puBpds 1o vepol nou xwweras sivas:

Y -"—xslt)' =2 ) x ()
d |12 4
AV ty n xpovikn otyun dnou x = x(tgl = 5 cm, ée:
' & _ -5 4 on
i) = — = = _
o -
4

(Eneibn 10 vepd xtverar o puBpdg 1ou givar -5
cm¥/sec)
Apa: To Gpog 1ov vepou peioveral pe pubpd

oy
n L
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NpéBanpa 6

Mia opaipikri Sefapevet pe axtiva 1,2m yepize:
pE M, pe ovabBepr napoxii 100 litmin. Me u puBud
aveBaivel 1o Gwog h tou hadiov pfoe om Sefapevn
drav aued £ivas yepatn péxpl tn péon.

Lopeiwon: To pripa g opalpag mov yepize: eivai
opaipikd turipa (BAcne: Newperpic BT Avkelov
OEAB 1992, § 6.7 Epappoyrd 3 ff MaBnpauxd I~
[Muuvaciov OEAB §10.2 Aoxnon 7).

O dyros tou Mbiot oe kabe xpovikd ouypn bi-
verar ané 1ov wno: V= 3(38 - h) hz onov K n
axtiva ing ogaipag ka1 h = h(1] n cuvdptnon Tou

Upoug tou Madiou, ws npog tov Xpovo.

&V In 2
N _I® 3R hi) K1)
I '
= [2Rh(l) - h”m)h'«)
av it/ I m
Opog: =100 B/ = 2 T
@¢ dt / 10 min

Av ty n Xpovikri ouypri nov 10 Uipog 1ou Aadiod
tival oo péoov g opaipag, 1ote h = hilg) = 1.2m,

: v/
dh b= 'O

Apa: T —
n (2Rhit) - it

t=4

- =002 ™
144n min

Apa 10 tpos tov Mabod, érav n Sefapevi elvan

I Avasiov - lapaypwyor —

vepdn péxpl tny péon, aveBaivel pe puBpd 0.022
m/min.

Acoxnon

Na Bpeite 1ov pubaé nov aveBaivel 1o vyog tou
AaSiou oro nponyoluevo npobinua érav n Sefape-
vnh eival yepdin kard to 1/4, 1o 1/3 wor ta 3/4 avti-
aroIxa.

NpéBAnpa 7

Floio prikog 10 NORY ENITPENETTI VO EXEI JIG OKA-
ha orav aurr npénel va kivnBei opizévne nepi v
Yovia dnwg oTo oXnp.

Adon

Oftovpe 10 prikog | wg ovwépmon g yoviag a
xai npoodiopizovpe 10 EAAXIOIO QTG ThE Cuvaptn-
ang Gnws gpaivelal ot oxhipa 2

H sia > x o) 12 =
npl-n-o} S oy
2
Apa:l=l(o)= 2+ 3. 0<a<®
couova  ya
H 1 givan nopayeyiown oto (0, n'2) pe:
'i(°)=( L 3-}:2 nga_ . g Cowa)
auva nya OUV?O npzo

_ 2na-3 ow'e

2 2
Ny oWV O
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o

3|
9= 4/ g =1,144 dpa o ~08S (rad)

e l(a) >0 <2 a-30wa>0

3 3 3
@2npa>3owassepa> =

3/
= ega> 4 g. < épa a >0,85 (rad)

. 1'(0) <0 02nu3u-3ow30 <0 =

< ... a< 085 (rad)

‘Erot n povotovia Kal 1a akpdiara g | gafvovtar
and 1o oxnja:

I Avxciov - Hapdaywyor

X 0 0,85 n/2
!

I’ - Y -

R | “

Apa yia a = 0,85 (rad} n ouvdpmon [ napovoid-
ze1 eAAXI0T0 10!

lta) = 1(0.85) = — 2 4 3

ouwv(0,85) np{0,85)

- 702

Apa: To eRdxioto UPog NS OKGAGS GOTE Va Ki-
veftan dnwg oro oxfpa npéner | = 702 A1 = 7m.

Apa: H oxdha enmpenstar va £X61 10 NOA, PAKog
| = 70201 =Tm,

NpéBanpa 8

Eva epyocdmo (A) ndexkipropod nou Bpioketan
otnv éx8n evdg notapey npénel va egobldosl pe
nAEKIPIoNG Evav vncotadpd () nov Bpioketar omv
anévavt éxBn 1ov notapot. To KEarog yia mv vno-
Bptxia xaAwdinon eivar SinAdoio an' 6.u oo €ba-
pos. Mov npénet va Bpioxetar to onpeic B, oy ané-
vavt Gx8n o notagod Bote 1o Kéotoeg va aival eMd-
oo, (Oewpricie 10 kéarog yia 1 km vndyeag kaAw-
Bimong K 5px.)

r—— T
'y 8

.
s ——

‘Eota 10 xdorog yia 1 km, vadyeag kaAwbiowong
K &px. ‘Ecie akdun du n karwdicon Ba sivar kduw
and 10 vepd pexpr 1o B (AB = x| xan ovo €8apog pé-
xpr1o I (Bl = 20 - x). To wdotog g KaMwbiakrig
auvbeong Ba efval:

M) =2KYxC +1 + KQO—-x), 0Sx$2

‘E:oupcn'(x)=K(- 2 -1]-
2
Vx +1
3 -1
=K X L 0SX<20
‘\!x2+l 2% + sz+l)

To npéonpo tng 1 ka1 n yovorovia paivovial
and 10 oxnipa:

n - (i} +
n|s~ | ¢

Apa n ovvdpmon [T napovorize oo ¥3/3 1omxs
EAGXIONO (0 n(\‘3/’3) =K (20 + ¥3) ~21,73K

Enopéves: 1o eddxicto kootos Ba enneuxBel av
to onpeio B Bpioketar oe andoraon Y3/ Km ané
wi.

Npébanpa 9

Tpeig cavibeg pe prikog | = 3 m kan nAdrog b =
50 cm Ba yivour ndrog kal NABVRES Pas OxAPng, tng
onofag n KGBewn ropn efval 1wookeAEg 1panézio. [16-

ON NPENEI VA EIVAI N YeWio a ET01 Wote N okdgn va
xwpder 600 10 Suvardv nepLoodiepo VEPG,

Avon




Mnopd va Bewprionm m okdgn ws npiopa pe Ba-
on 1panézio xa1 Gpog to pnkos | g oavidag. ¢
yvaod: Vo = Eg v. O Gyxog 100 vepot nov xw-
pdes n oxden efvar avdioyn tov spBabou g kabe-
g TOUrS TG,

Opax E =
Eniong: h = b npa ks X = b owa
Apa E = Efa) = (b + bowwajbnpa =

DM +2x) b+ xh
2

=b2‘npo+ lana} O<a<?
2 2

E'(a) = bz(owo + ow2a)
E'la) = 0 <> ovva + auwZa =0 <=
n n
= .. o <Qg<s .
5 ows0<as3)
E"(a) = b*(-nya - 2np2a)

Apa: E" ('; ) 2 b"-np!; : z.,,,z%) ,,

s
2

Enopévax: Ma a = n/3 n ovvdpinon E = E(a)
napovoidzel péyiotn upn. AnA. n ywvia a npéne va
givar n3 rad

3) §ﬁbz<0
2 2

Npé6anpa 10

Mia moiva ABIA éxer Siaotdorig 20m x 20m.
‘Evac dvSpacg Bpiokeral oto onpeio A ka1 BEéAer va
prdoel aro onpeio ' otov eAdxioro Suvaté xpévo.
Mnopei va nepnatoer pe raximra vy, =« 5 km/h ko
va kodupnniocet pe taxdmta vy = 3 kmvh, I Ba 10
NETUXEL QUTG;

Adon

I Avxeiov -

Mapaywy

“Ectw 6u o dvBpag nepnartde: péxpt 1o E dore
(EB} = x wa1 ano exel kodwpnder péxpt o I'. [pogaviis:

= Vx2+4(X). 0 =x =20
Av t; Kot 1y 01 Xpuot Now NEPAATGE KAl KOMpNGE!
avtioromxa, Ba efvar

(_[AE) 20-x 13-(5‘} Vx +400
' v, 3

Howépmmtsl(u)touxpduoutmnfvnmgmg
npos x Siverar and 1ov 1ino:

?9.—)( i \/;2—4-400
5 3

tx) = .0 sx =20

-3 v'400+ x2+5_§_
15\/4{K)+ xz

‘Exouvpe:t " {x) =

=0 ex=15
N 400
e 3‘400+ X )v’m+ »

Apa yia x = 15 n ovvdpinon t napovoidzer EAGXI-
oro &nhabii yia va netixel eAGXIoT0 XpEVo, 10 anpeio
E npéne va Bpioxerct oe andoraon 15 m and 1o B.

t {x)

"115} >0

NMpéBAnpa 11
To aBposopa evée pn apvniikod apibuou kal tov
Bundaoiou evég dadov eivan 40). Bpeite toug apBuoic
E101 WOTE:
a) To yiwépevo toug va eivar péyioto.
B) To dBpotopa TV TETPaVIVEY TOVS VQ Eval EAGXI-
oto.

Adon
‘Eoww X, @ 01 zntovpevor opiBpol Téte: x + 2¢
« 30, Npéner 0 s x < 40 v 0 = p = 20.
a) Av P = Ply) n ouvdprnon 100 yIVOUEVOU tOug
WS Npog §, 1Ote:
Ply) = (40 - 2p)y = 40y - 2¢*
P'lg) = 40 -4y
Pilg)=0< p=10eved
PlglsD=sy =10

P 0 10 20
P’ () + Jl) %
Plw) E max S

Apa: via g = 10 ko x = 20 to yivdpevs roug vi-

vera pévioro (P(10) = 200).
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B) Av S = S[p) n ovvaptnon tee aBpoloparog v
LELPAYEVEN TOVS, (G NPOS 1, TOIE:
Sl) = (40— 29F + y*
S {y) = -4 (40 - 2¢) + 29 = -160 + 10y
Sy 20eyp = 16sved
S'lysOeysl6

W 0 16 20
1

Syl - (ll +

Sty S omin g

Apa yia p = 16 kan x = 8 10 dBpoiopa Twv tE-
tpavavev tows yiveras eddxioro S(16) = 320.

MNpéBinpa 12

‘Eva xoMvEpiké Soxeio avoixto endve €xet ou-
vomkn emi@dveia E. Na BpeBei n oxdon perali
vpoug h 1ou Soxelow Kat Slapéipov g Bdong tou d,
@OtE VO EXOUNE TOV PEVICTO Suvatd dyxo,

Adon
Q¢ yworév: E = n (/2 + nd h dpe
he E_4 (1)
nd 4
£le d)_E-d o
V=p = |—a—]=— =
i A 4) 4 18
H ouvdpmnon tov dyxou V ¢ npog d eivar:

V=Vid= Ed- L i d>0
28

Exovpe:V *(d) = &30
4 16

——

Opac: V' (d) = 0 o &= € 6pad=2 4/ E
3n 3n

TR O
8

v 12 \’E} <0

['E
Apa:ya d =2 .\! % n ouvvdpenon V napovodzes
HEYXITO.

I Avuciov - Mapdyoy

g h: B 2} E 1 1

Ano(l)txm: - - e TR —— =

d 4 4 SIE 4 2

3n

B |
Apa:..-__
d 2
NpéBingpa 13

"Eva avfipanog éxer 400 p. gpdkin, yia va nepi-
ppafe Svo xwpiord xwpdygia. To €va an’ auvtd tives
opBoyanio pe Sioordoex x, 3x kar 1o dANo teIpdyw-
vo pe nhevpd . To opBoyevio xepdgs npensr va
£xe1 10 Ayotepo 300 1. epBadov war 1o tErpayevo
100 1. {10 Aydtepo). [Noa eivan n péyron covokn
£NKPAVEID NOL Enopel va neprppatel.

Adon
Nepiopiopoi: x 3x = 300 e x = 10
=100 ey =10

H nepiperpos twv Svo xapogiewv efvar:
203x + x) + 4 = 400 &> p = 100-2x (1)

Oupag: p = 10 e 100 - 2x = 10 == x = 45.
Apa: 10 s x 545,

Av E = E(x) n ovvdptnon 1ov spBabod kar tav
o xwpagiawv, wg npos x Ba siven:
E(x) = 3x? + {100 - 2x)? = 7x* - 400x + 10000,
10=x =45

0 20087 45
E - (|5 1
E S TE
E (x) = 14x - 400

E'(x)=0<sx= 20
7
E 'ix)=14>0 Apa:E"’ (2‘71)} > 0.

Apayia x = 2:0 n ovvdprnon E nepovoidzel

eAdxioro. Epeig dpwg avazntodpe 10 PEYVIOTO NG
ouvdpmong nov Ba 1o Bpotipe cra dxpa tov Saoui-
patog (10, 45):

E(10) = 7 10° - 400 - 10 + 10.000 = 6.700

E{45) = 7 45° -400 45 + 10.000 = 6.175
Eneibni: E(10) > E{45), to péyporo epBaddv nov

pnopei va neprppdles efvar 6.700 L. yio x = 10 kar
p = 80.
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NMpé8anpa 14

Ané éva xoppdu xaproviot Saordoewv 8 cm 3
Cm NPSKENaL va xataokeudoovpe opBoyadvio napah-
Anieninedo kouti avoixtd and ndve, kobovtag and
wafe yovia éva erpdyveve kat Awyizoviag katdidnia
npog 1a ndve ug téooepis nicupés. Mo eivar 10 pé-
veBog Tng NAELPAS TOL IPAYEVOL MoV NPENE! va
KOPOUHE 101 WOTE O GYKOC TOV OXNEATZGPEVOL KO-
nob va efval péyiarog.

o

1
™ Bcm 1

Avon

‘Eoww x n nheupd 1ou terpayavor nou Bo xonel.
Tére: 2x < 8 xan 2x < 3 pa: x € (0, 3/2). Or Hooa-
gEI5 TOL Kovuoyw now Ba exnpanobel Ba eivar: tyog
= x, priKog = 8 - 2x, nAdrog = 3 - 2x

I Avxeiov - Hapéycoyor

Av V = V{x) n ouvdpinom tou OyKou 1o Koutiol,
w¢ Npos X, 1ote; Vix) = x (8 = 2x) (3 - 2x) = 4 -
22x% + 24x = 2%(2* - 11x + 12), 0 < x < 372

Vilx) = 4(3x%-11x + 6),0 < x < 372,

To npdonpo g V™ kar n povortovia ing V Sivo-
VIQ1 OTOV NIVaKa.

32

3
v + - b
l
l

v & max 5

Apa yia x = 23 n ovvdpmon V napovoidze: pé-
viote. Enopévwg: n nAevpd 10U TETPAY®VON Npenes
va eival 23 cm,

BiBMoypapia
Hahn/Dzewas: ANALYSIS
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